

2012年中央机关公选公务员

需2年以上基层经历

本报综合消息 人力资源和社会保障部、国家公务员局日前决定开展中央机关公开遴选公务员工作,并下发2012年中央机关公开遴选公务员公告。公告要求,报考人员应具有2年以上基层工作经历,报考正处级领导职务,须现任县处级正职领导职务或调研员,年龄在43周岁以下。

本次中央机关公开遴选公务员,报考范围包括省级及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员;省级及以下参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员;中央机关设在地方的单位(包括垂

直管理单位、派出单位等)符合上述条件的也可报考。

公告要求,报考人员应具备政治素质良好,品行端正,勤奋敬业,工作能力强;大学本科以上文化程度;具有2年以上基层工作经历(计算基层工作经历年限的截止时间为2012年3月19日);公务员年度考核等次均为称职以上;具有正常履行职责的身体条件;符合拟遴选职位要求的其他资格条件。

公告指出,基层工作经历是指在市(地)、县(市)、乡镇(街道)党政机关、行政村(城市社区)以及企业、事业单位(中央级事业单位、中央国家机关部委或省市区直属事业单位、

参照公务员法管理的事业单位,中央管理的企业、金融机构总部机关,不在此列)工作过。军队转业干部在军队团和相当团以下单位工作过,可视为基层工作经历。

在报考人员年龄要求方面,公告指出,报考正处级领导职务,须现任县处级正职领导职务或调研员,年龄在43周岁以下(1968年3月19日后出生);报考副处级领导职务,须现任县处级副职领导职务、副调研员或具有3年乡镇(街道)党政正职领导工作经历的正科级领导职务,年龄在40周岁以下(1971年3月19日后出生);报考主任科员职位,须现任乡科级正职领

导职务、主任科员或任职满3年(2009年8月31日前任职)的乡科级副职领导职务、副主任科员,年龄在35周岁以下(1976年3月19日后出生)。

据了解,本次公开遴选报名采取报考者个人自愿并经组织推荐方式。报名时间为2012年3月21日8:00至3月30日18:00。考试分为笔试和面试,笔试时间为2012年4月15日(星期日)上午9:00-12:00,考试地点设在北京、上海、长春、武汉、广州、成都、昆明、拉萨、西安、乌鲁木齐等10个考点(考生可自主选择)。2012年5月3日8:00以后,报考者可登录国家公务员局网站查看笔试成绩。(北晚)

592个国家扶贫开发工作重点县名单发布

河南31个

本报综合消息 国务院扶贫开发领导小组办公室3月19日在其官方网站发布《国家扶贫开发工作重点县名单》。名单包含全国592个贫困县,其中,包含中部省份217县,西部省份375县。

河南共有31个:兰考县、栾川县、嵩县、汝阳县、宜阳县、洛宁县、鲁山县、滑县、封丘县、范县、台前县、卢氏县、南召县、淅川县、社旗县、桐柏县、民权县、睢县、宁陵县、虞城县、光山县、新县、商城县、固始县、淮滨县、沈丘县、淮阳县、上蔡县、平舆县、确山县、新蔡县。

(王文)

河南省疑似闲置土地1900宗

据新华社电 3月14日,河南省国土资源厅厅长张启生说,全省疑似闲置土地1900宗,面积12.6万亩,占已供地总面积的13.3%。

当天,我省开始了为期4个月的土地问题专项治理行动,集中治理囤地圈地、违规用地、土地闲置浪费等土地问题。张启生介绍,省国土资源厅去年下半年开展了批而未用土地清理整顿,对2006年至2010年经国务院或省政府批准的3000多卷新增建设用地数据信息进行了统计核对,今年又重点对闲置土地进行了清查,并对照合同约定条款,对其是否为疑似闲置土地进行了判定。

根据国土资源厅初步统计,在已核对的办理过正式供地手续的17967宗、面积94.6万亩土地中,疑似闲置土地1900宗、面积12.6万亩,占已供地总面积的13.3%。其中,供地后未按合同约定日期开工、竣工的项目用地有765宗、面积3.6万亩,已开工未按期竣工的项目用地657宗、面积5.8万亩,未按期开工未到竣工日期的项目用地478宗、面积3.2万亩。

中国养老金空账达1.3万亿元

账户有钱无法兑现

本报综合消息 中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文日前透露,中国养老金“空账”规模大约为1.3万亿元人民币。

所谓“空账”,是指尽管你的账户里名义上有钱,但实际上却只是个无法兑现的空头数字。有学者表示,这1.3万亿元还只是保守估计,前劳动和社会保障部部长郑斯林在2004年更是已给出过2.5万亿元的天文数字。

巨大的空账需要填补,专家给出了几个解决办法。一是增加年轻人数量,增加劳动力;二是一部分国企愿意红利上缴,以填补空账;第三就是大量印发钞票,从账面上填补空账。但无论是哪个办法,从执行角度来说,都存在很大的困难。如何填补中国养老金的缺口,是一个长期而又艰巨的任务。(财经)

全国人大代表传达两会精神

昨日上午,刚刚出席完十一届全国人大五次会议的全国人大代表黄玉清一回到工作岗位,就立即投入到了全国两会精神的传达、学习当中,确保全国两会精神得到贯彻落实。 记者 李寒 摄



中国个税起征点被指偏低

专家建议两三年调整一次

本报综合消息 外围经济不振,扩大内需发力,近日,有关提高居民个人所得税起征点的讨论再次成为焦点。随着近年来我国税收的稳步增长,结构性减税、收入分配制度的改革越来越受到广泛关注,很多专家建议重新制定关乎民众收入的个税起征点标准。那么,个税起征点能否在今年再次提高呢?

调高到5000或8000元? 尽管受到去年全球经济危机的影响,我国GDP增速较往年明显放缓,但是去年我国财政收入仍然比2010年增长24.8%,首次突破10万亿元大关,创下历史新高。在当前转变经济增长方式,扩大内需的背景之下,加快结构性减税步伐、减税富民呼声日益高涨。

“现在结构性减税既有必要性,又有可行性。”财政部财政科学

研究所所长贾康认为,当前我国综合国力在提升,财政收入连年增长幅度都还高过GDP的增长速度,确实具备了加大结构性减税力度的前提条件。

去年9月实施的新个税修正案将起征点由2000元提高到3500元。贾康表示,在新的方案执行之后,原来工薪阶层有28%的人要缴纳个人所得税的,现在显著减少了7%,全国大约有2000多万人。

尽管如此,在一些专家看来,随着物价的上涨,目前个税的起征标准仍然偏低。TCL集团董事长李东生提出要将个税起征点调整至5000元。而深圳研祥集团董事局主席兼总裁陈志列也建议,提高对高收入者的征收标准,将个税起征点定在8000元,最低不低于5000元。

按人头计征并不合理

事实上,我国从1980年颁布个人所得税法至今,个税起征点经历了3次调整,从最初的800元到现在的3500元,调整的频率呈增长趋势。但是,在我国经济快速增长、居民收入大幅增长的背景下,个税起征点的调整仍然难以满足居民提高收入的迫切需求。

对此,复星集团董事长郭广昌建议,应以家庭为单位征收个人所得税,即在申报个人所得税时以家庭中夫妻双方共同所得进行联合申报纳税,申报时根据纳税人家庭中赡养、抚养、就业和教育等不同情况确定不同的扣除数。中国城市化进程中出现许多需要赡养农村老人的家庭,按照家庭为单位征收所得税,可在社会保障力度不足的情况下,加大家庭的社会保障功能。

中国社会科学院经济学部主任陈佳贵也认为,个税改革今后有可能按照家庭征收、综合征收或者降低税率等方向发展。现在按照一个人一个人地征收个税,也存在弊病,比如一个家庭一人挣钱多,可是妻子和孩子没有工作,负担也很大,交的税也多,而按家庭征税,就可以避免这样的情况。

但是,国家税务总局原副局长许善达却认为,中国当前社会管理的条件、信息系统条件都还不允许以家庭为单位征收。比如,农村孩子考到城市然后参加工作,从道德上来讲,挣的钱需要养老家父母,但从法律上讲,他们却不是不是一个家庭,所以遇到这样的情况到底该扣除还是不该扣

除,没有一个统一的说法。如果依然要扣税,对于一些有父母要养的、有困难亲戚的、有兄弟姐妹要资助的人来说,是一种很大的负担,跟中国传统道德也有冲突,赡养父母就变得不被法律承认。

应每隔两三年调整一次

事实上,从1994年开始,个人所得税进行了几次改革,但改革的焦点均侧重于“减除费用标准”的技术性政策调整上,而在制度性改革方面均未取得实质性进展,限制了个人所得税功能的发挥。对此,国家开发银行原副行长刘克崮建议,应当适时转移广大公众对于提高“减除费用”的关注,坚持“普遍纳税、家庭扣除、综合与分类相结合”的改革方向。

“个税起征点并不是越高越好。”贾康表示,个税改革的方向应是走向综合后的超额累进,优化再分配抽肥补瘦,考虑物价波动因素,按家庭赡养负担区别对待。如果能够优化个税的话,以后应该考虑有一个常规的制度设计,每隔3年随物价调整一次,如果觉得3年长了每隔两年行不行,也是可以讨论的。

许善达也认为,个税不必要规定具体的起征点,它应随着CPI的变化动态调整,并且与CPI挂钩。应该搞一个参照CPI因素的公式,而个税起征点提高标准是CPI涨幅的2倍左右较为合适。

目前来说,对个税起征点的争议较大,又刚调不久,今年年内再调的可能性似不大。(周小苑)

广告

偷窃损毁光缆, 危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365